

महत्वपूर्ण एवं खास

थरहा लगाने खेत गई दो महिला की करंट से मौत

महासमुंद्र (आरएनएस)। खेत में थरहा लगाने गई दो महिला की करंट लगने से हुई मौत पर पुलिस ने जांच के बाद दो लोगों पर जुर्म दर्ज कर लिया है। जांच में इन दोनों की लापरवाही सामने आने के कारण मौत होना पाया गया है। मामला बसना थाना क्षेत्र के ग्राम पिरदा का है। थाना प्रभारी एलआर ठाकुर ने बताया कि 11 जुलाई को ग्राम पिरदा निवासी अनुसुईया प्रधान, कंचन प्रधान व अन्य साथी बाबूलाल के खेत में धान का थरहा लगाने के लिए गए थे। काम करने के बाद विश्राम करने के लिए कंचन व अनुसुईया खेत के मेड़ में पहुंचे और वहां लगे कटिले तार के सहारे से जब बैठने के लिए पकड़े तो करंट लगा और दोनों की मौके पर ही मौत हो गई थी। इसकी जानकारी पुलिस को दी गई थी। टीम मौके पर पहुंचकर मर्ग कायम किया और जांच में लिया। इसके बाद इस संबंध में कनिष्ठ यंत्री छा राज्य विद्युत मंडल वितरण कंपनी के कनिष्ठ यंत्री ने एक लिखित प्रतिवेदन प्रथम सूचना दर्ज कराया कि सादकपुर पटेल पति वेणुगुल पटेल के लिए कृषि पंप के लिए विद्युत कनेक्शन प्रदाय किया गया है, जिसका उपयोग उसका पुत्र भोजकुमार पटेल कर रहा है। उनके द्वारा वायरिंग तार को लापरवाहीपूर्वक सुरक्षा का ध्यान न रखते हुए लगाना और तार छिले होने से फेंसिंग कांटा तार के संपर्क में आने के कारण फेंसिंग कांटा तार में करंट प्रवाहित हुआ था। इसकी वजह से अनुसुईया एवं कंचन प्रधान मौत हो गई। प्राप्त प्रतिवेदन के बाद पुलिस ने मां व बेटे के खिलाफ अपराध दर्ज किया।

पत्नी को आत्महत्या के लिए उत्प्रेरित करने वाले पति पर अपराध दर्ज

कोरबा (आरएनएस)। शादी के बाद से मोटी कहने और दूसरे से अवैध संबंध का आरोप लगाकर नापसंद करने के कारण डेढ़ माह पहले नवविवाहिता ने फंसी लगाकर आत्महत्या कर ली। मामले में पुलिस ने आरोपी पति के खिलाफ आत्महत्या के लिए उत्प्रेरित करने का केस दर्ज कर लिया है। सर्वमंगला चौकी प्रभारी उपनिरीक्षक नवल साव ने बताया कि बरमपुर निवासी सीता पटेल 25 की शादी एक साल पहले कटघोरा के कौहापारा निवासी विकास पटेल के साथ हुई थी। शादी के बाद से ही विकास पत्नी सीता को नापसंद करता था। उसे तुम मोटी हो, दूसरे के साथ अवैध संबंध हैं कहकर नापसंद कर ताना मारता था। कहीं जाकर पर जाओ कहते हुए प्रताड़ित करता था। पति की प्रताड़ना से तंग आकर सीता बरमपुर स्थित माधक आ गई थी। जहां डेढ़ माह पहले 11 जून को सीता ने फंसी लगा ली। जिससे उसकी मौत हो गई। नवविवाहिता को जुड़ा मामला होने के कारण मर्गपंचनामा कार्डाई कार्यपालक दंडाधिकारी ने की। मृतका सीता के पिता भगवान दास, बहन रोमा बाई ने अपने कथन में विकास की ओर से प्रताड़ित करते हुए आत्महत्या के लिए उत्प्रेरित करना बताया था। मामले में आरोपी पति विकास पटेल पर केस दर्ज किया है।

शहीद सप्ताह के पहले दिन जवानों ने 1 नक्सली स्मारक किया ध्वस्त

दत्तेवाड़ा (आरएनएस)। जिले के थाना अरनपुर के ग्राम रेवाली चिरमूलपारा में नक्सली शहीद सप्ताह के पहले दिन डीआरजी के जवानों के द्वारा एक नक्सली स्मारक ध्वस्त किया है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार नक्सलियों द्वारा वर्ष 2017 में मारे गए 205 लाख रूपये के इनामी नक्सली विज्जे डीवीसीएम सदस्य एवं 10 लाख रूपये के इनामी नक्सली पीला एसीएम सदस्य की याद में नक्सली स्मारक बनाया गया था। जिसे आज सुबह डीआरजी के जवानों ने मौके पर पहुंचकर इनामी नक्सलियों के स्मारक को ध्वस्त किया है।

बृहस्पत सिंह ने सदन में खेद जताते हुए कहा-भावावेश में लगाया आरोप

» सिंहदेव-बृहस्पत मामले का हुआ पटाक्षेप

» बृहस्पत सिंह द्वारा खेद जताने के बाद मंत्री सिंहदेव सदन पहुंचकर कार्यवाही में लिया हिस्सा

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ विधानसभा के मानसून सत्र में हंगामे का कारण बना स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव एवं सत्ता पक्ष के विधायक बृहस्पत सिंह के बीच विवाद समाप्त हो गया। बृहस्पत सिंह ने सदन में स्वास्थ्य मंत्री पर हत्या का लगाये आरोप के लिए खेद जताते हुए कहा कि भावावेश में उन्होंने यह आरोप लगाया था। सरकार की ओर

से गृहमंत्री ने भी वक्तव्य रखा, जिसमें विधायक पर हुए हमले में मंत्री श्री सिंहदेव के हाथ नहीं होने की बात कही गई। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने सदन में विधायक द्वारा खेद जताने पर उनके साथ-साथ विपक्ष की भूमिका की भी सराहना की। इस मामले का पटाक्षेप होने के बाद स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव भी विधानसभा पहुंचे और सदन की कार्यवाही में शामिल हुए। मानसून सत्र शुरू होने के दिन से चले आ रहे स्वास्थ्य मंत्री श्री सिंह एवं विधायक बृहस्पत सिंह के बीच का विवाद आज खत्म हो गया। इस मामले में मंत्री श्री सिंहदेव पर हत्या



करने का लगाये गये आरोप के लिए विधायक बृहस्पत सिंह ने विधानसभा में आज खेद जताते हुए कहा कि उन्होंने भावावेश में आकर आरोप लगा दिया था। सदन में खेद पर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने बृहस्पत सिंह की सराहना की। साथ ही इस मामले में विपक्षी सदस्यों की भूमिका की भूरी-भूरी

प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि इस मामले में गतिरोध खत्म करने में विपक्षी सदस्यों की भी भूमिका रही, जिसके लिए मैं उन्हें भी धन्यवाद देता हूं। विधानसभा अध्यक्ष डा. चरणदास महंत ने भी बृहस्पत सिंह द्वारा सदन में खेद जताने पर उनकी प्रशंसा की। बृहस्पत सिंह द्वारा खेद जताने के बाद सरकार की ओर से गृहमंत्री ने भी विधायक बृहस्पत सिंह पर हुए हमले पर वक्तव्य दिया जिसमें स्वास्थ्य मंत्री को इस हमले में हाथ नहीं होने की बात कही गई। इधर स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव को जब इसकी जानकारी मिली तो वे अपने निवास से विधानसभा पहुंचे और

सदन की कार्यवाही में शामिल हुए। ज्ञात हो कि श्री सिंहदेव ने मानसून सत्र के दूसरे दिन की कार्यवाही के दौरान सदन से नाराज होकर चले गये थे। उन्होंने सदन में रहते हुए कहा था कि जब तक बृहस्पत सिंह व उनके मामले में सरकार की ओर से जब तक उनकी भूमिका को लेकर स्पष्टीकरण नहीं आता वे सदन की कार्यवाही में शामिल नहीं होंगे। श्री सिंहदेव के सदन छोड़ने के बाद से प्रदेश की राजनीति में नया उबाल आ गया था। विपक्षी सदस्यों ने श्री सिंहदेव के सदन छोड़ने को लेकर बड़ा बयान दिया था कि जब एक मंत्री को सरकार पर विश्वास नहीं तो जनता कैसे करेगी। विपक्षी सदस्यों ने यह भी कहा था कि जब तक इस मामले में स्थिति स्पष्ट नहीं होती ऐसे में सदन का कोई औचित्य नहीं है।

सत्र के तीसरे दिन भी आज प्रश्नकाल काल में विपक्षी सदस्यों ने इसी मुद्दे पर हंगामा करते रहे, जिसके कारण प्रश्नकाल पूरी तरह बाधित रहा। प्रश्नकाल के दौरान सदन की कार्यवाही दो बार स्थगित भी हुई। हालांकि प्रश्नकाल के बाद बृहस्पत सिंह द्वारा सदन में खेद जताने और सरकार की ओर से गृहमंत्री का आये वक्तव्य के बाद श्री सिंहदेव एवं बृहस्पत सिंह के बीच का विवाद का पटाक्षेप हो गया। नाराजगी दूर होने के बाद विधानसभा पहुंचे स्वास्थ्य मंत्री श्री सिंहदेव ने विधानसभा परिसर में पत्रकारों से चर्चा करते हुए कहा कि यह मामला अब समाप्त हो गया है। उन्हें प्रदेश को देखना है। अब आगे भी वे टीम वर्क के साथ अपनी जिम्मेदारी निभायेंगे।

चोरी के सामग्री के बरमदगी के साथ 3 चोर गिरफ्तार

कोण्डागांव (आरएनएस)। जिले के थाना कोतवाली में पंजीबद्ध अपराध कमांक 266/2021 धारा 457, 380 भादवि के मामले में पुलिस द्वारा चोरी के रिपोर्ट के तुरन्त बाद चोरी के 03 आरोपीयां राजकमल सागर, विक्रम मण्डवी और उमा कुमार सागर को चोरी के सामग्री के साथ गिरफ्तार किया है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार गिरफ्तार तीनो चोरो के द्वारा 23 जुलाई 2021 से 26 जुलाई 2021 के मध्य में प्रार्थिया हरमुनी सोरी निवासी भेलवापदपारा के सूने मकान का ताला तोडकर चोरो द्वारा घर में रखे गैस चूल्हा किमती 3000 रूपये , एलजी कंपनी का सीपीयू, डेस्कटॉप की बोर्ड, माउस की किमति 17000 रूपये, क्राउन कंपनी का टीवी किमती 05 हजार रूपये, अपूर्वा कंपनी का ब्लोवर मोटर किमती 06 हजार 05 सौ रूपये होण्डा कंपनी का छोटा जनरेटर 18

हजार रूपये , लोहे का डपल 05 सौ रूपये जुमला कुल किमती 50 हजार रूपये के सामान की चोरी कर ले गये थे। प्रार्थिया की रिपोर्ट पर अपराध कायम कर विवेचना में लिया गया था। विवेचना के दौरान मुखबिर सूचना के आधार पर आरोपी राजकमल सागर, विक्रम मण्डवी और उमा कुमार सागर को हिरासत में लेकर पुछताछ किया गया जो चोरी करना कबूल किये। आरोपीगणों के मेमोरेण्डम कथन के आधार पर चोरी गये संपत्ति को आरोपी राजकमल के कब्जे से गैस चूल्हा, क्राउन टीवी, होण्डा कंपनी का छोटा जनरेटर, एवं आरोपी विक्रम मण्डवी के कब्जे से एलजी कंपनी का सीपीयू, डेस्कटॉप की बोर्ड, माउस एवं आरोपी उमा कुमार सागर के कब्जे से लोहे का डपल, अपूर्वा कंपनी का ब्लोवर मोटर आरोपी गणों से जप्त कर कार्यवाही उपरांत गिरफ्तार कर न्यायिक अभिरक्षा में भेजा गया है।

झूठे केस में फंसाने की धमकी देकर कारोबारी से की थी एक करोड़ की मांग

» जीपी सिंह पर एक और मामला हुआ दर्ज

रायपुर (आरएनएस)। एसीबी के मारे गए छापे में भ्रष्टाचार से संबंधित मामले में एक और मामला जुड़ने से निलंबित एडीजी जीपी सिंह को राहत मिलने के आसार फिलहाल नहीं दिख रहे हैं। हाईकोर्ट से भी उन्हें दायर याचिका में कोई राहत नहीं मिली। जीपी सिंह पर एक और मामला भिलाई स्मृतिनगर के कारोबारी से एक करोड़ रूपए की मांग का सामने आया है जिस पर पुलिस प्रशासन ने जीपी सिंह के खिलाफ मामला दर्ज कर कार्यवाही प्रारंभ कर दी है।



गौरतलब है कि छत्तीसगढ़ पुलिस के निलंबित एडीजी जीपी सिंह भ्रष्टाचार और राजद्रोह के केस में घिरे हुए हैं। इन पर अब एक और केस दर्ज किया गया है। यह केस भिलाई के स्मृति नगर चौकी में दर्ज किया गया है। भिलाई के ही रहने वाले एक कारोबारी ने दावा किया है कि उन्हें झूठे केस में फंसाने की धमकी देकर निलंबित एडीजी जीपी सिंह ने 1 करोड़ रूपए मांगे

थे। घबराकर कारोबारी ने उन्हें 20 लाख रूपए तक दे दिए थे। झूठे केस में फंसाने की धमकी का केस दर्ज - यह मामला साल 2015-16 का बताया जा रहा है पुलिस के पास पहुंचे कारोबारी की शिकायत के आधार पर झूठे केस में फंसाने की धमकी की वजह से आईपीसी की धारा 388 और अन्य धाराओं के तहत केस दर्ज कर लिया है। इसकी अलग से जांच की जाएगी और दोषी पाए जाने पर पुलिस अपने ही निलंबित एडीजी के खिलाफ एक्शन लेगी। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक कारोबारी का किसी दूसरे व्यक्ति के साथ पैसों

का लेनदेन था। इसी विवाद में जीपी सिंह ने एक तरफ कारंबाई की और शिकायतकर्ता से 1 करोड़ रूपए वसूलने की कोशिश की थी। मगर तब बात नहीं बनी और 20 लाख लेकर केस को टंडे बस्ते में डाल दिया गया। पुराने मामले भी खुलते जा रहे- देवेंद्र नगर में रहने वाले दुर्लभ कुमार अग्रवाल नाम के युवक ने 2013 में शिकायत की थी कि तब रायपुर के स्कूल रहे ओपी पाल और इस्कूल अर्चना झा ने उसके साथ मारपीट की थी। इस केस को बिना जांच के जीपी सिंह ने रफ्तार कर दिया था। इस घटना की जांच स्पेशल डीजी अशोक जुनेजा करेंगे।

देवी मंदिर से आभूषण चोरी करने वाला आरोपी 18 घंटे के अंदर गिरफ्तार

दुर्ग (आरएनएस)। जिले के बीएमवाई चरोदा स्थित माता के मंदिर से आभूषण चोरी करने वाले आरोपी को 18 घंटे के अंदर गिरफ्तार कर लिया गया। आरोपी से चोरी के आभूषण भी बरामद किया गया है। मिली जानकारी के अनुसार दिनांक 27.07.21 को प्रार्थी चितरंजन चक्रवर्ती पिता ब्रज गोपाल चक्रवर्ती 59 वर्ष निवासी काली मंदिर बीएमवाई चरोदा का काली माता मंदिर जोन वन बीएमवाई चरोदा में अज्ञात व्यक्ति द्वारा काली माता का सोने चांदी का आभूषण नगदी चोरी जाने के संबंध में रिपोर्ट दर्ज कराई गई। श्रीमान पुलिस अधीक्षक महोदय रेल रायपुर से दिशा निर्देश प्राप्त कर तत्काल टीम गठित कर हमराह थाना प्रभारी



एल.एस राजपूत जीआरपी भिलाई के काली मंदिर जोन 1 बीएमवाई चरोदा जाकर घटनास्थल का निरीक्षण किया तथा मंदिर में लगे सीसीटीवी कैमरा का अवलोकन किया गया। सीसीटीवी अवलोकन करने पर पाया कि एक अज्ञात युवक द्वारा मंदिर में लगे चैनल

गेट को नीचे से फैलाकर अंदर घुस कर काली माता की सोने चांदी का आभूषण एवं नदी चोरी करते पाए जाने से हूलिया के आधार पर तत्काल जीआरपी थाना प्रभारी राजपूत चौकी प्रभारी जीआरपी चौकी चरोदा महेंद्र प्रसाद, आरक्षक 98 विष्णु सुमन, आरक्षक 288 कुलदीप बंजोर, आरक्षक 477 दीपक शुभ शासकीय वाहन से मामले के आरोपी की तलाश दौरान आरोपी आशिक खान पिता स्वर्गीय मिलात खान 25 साल पता ग्राम रनपुरा थाना बरासी जिला भिंड मध्य प्रदेश को

कुम्हारी के पास पकड़कर पूछताछ करने पर आरोपी ने चोरी की बात कबूल ली। आरोपी के कब्जे से एक सोने की नेकलेस, एक चांदी का मुंडमाला, एक चांदी का बिल पत्र माला, चांदी के दो मुकुट, चांदी का एक प्लेट, चांदी का एक आशन, चांदी का दो चरण पादुका, चांदी की 1घंटी, चांदी की एक गिलास, चांदी की कटोरी, चांदी की चम्मच , एक कांसे की माली, एक पीतल की घंटी, दो कांसे की पंचदीप, एक पुराना पर्स काला रंग का जिसके अंदर 400 नगदी एवं 111400 रूपए आरोपी के कब्जे से जप्त किया गया। आरोपी को गिरफ्तार कर न्यायालय दुर्ग में पेश कर जुडि. रिमांड प्राप्त करने हेतु रवाना किया गया।

प्रदेश में धर्मान्तरण, बांग्लादेशी घुसपैठियों व रोहिंज्या को बसाने का मामला सदन में गुंजा

» भाजपा सदस्यों ने स्थान प्रस्ताव लाकर इस मुद्दे पर चर्चा कराये जाने की मांग की

रायपुर (आरएनएस)। मानसून सत्र के तीसरे दिन छत्तीसगढ़ विधानसभा में विपक्षी दल भाजपा ने प्रदेश में धर्मान्तरण, बांग्लादेशी घुसपैठियों व रोहिंज्या को बसाने का मामला जोर-शोर से उठाया। भाजपा सदस्यों ने इस मामले में स्थान प्रस्ताव लाकर चर्चा कराये जाने की मांग आसंदी से की। शून्यकाल में आज भाजपा विधायक व पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह, नेता प्रतिपक्ष धरमलाल कौशिक, बृजमोहन अग्रवाल, अजय चंद्राकर, शिवरतन शर्मा सहित भाजपा विधायकों ने प्रदेश में

धर्मान्तरण, बांग्लादेशी घुसपैठियों व रोहिंज्या को बसाने का मामले में स्थान प्रस्ताव लाकर आसंदी से इसे ग्राह्य कर तुरंत इस पर चर्चा कराये जाने की मांग की। विधायक बृजमोहन अग्रवाल ने यह मामला उठाते हुए कहा कि छत्तीसगढ़ में धर्मांतरण, बांग्लादेशी घुसपैठिए, रोहिंज्या को बसाने के कारण पूरे प्रदेश की अर्थव्यवस्था बिगड़ रही है। इतना ही नहीं कानून व्यवस्था की स्थिति बड़ रही है। बस्तर क्षेत्र के सुकमा जिले के पुलिस अधीक्षक ने अपने सभी अधिनस्थ को पत्र लिखकर कहा कि बस्तर के सुकमा जिले में धर्मांतरण की गतिविधियों के कारण अव्यवस्था फैल रही है। कानून व्यवस्था की स्थिति पैदा हो

सकती है। इसके बारे में सभी अधिकारियों को सजग रहना चाहिए। इसके ऊपर में इंटीलेजेंट के माध्यम से पूरी जानकारी प्राप्त करना चाहिए। बृजमोहन अग्रवाल ने कहा कि हमारे वनवासी और आदिवासी का धर्मांतरण करना कर उनकी संस्कृति को समाप्त करने का काम सरकार के संरक्षण में हो रहा है। नया रायपुर में 19 बच्चों को पकड़ा गया। इन 19 बच्चों को अवैध रूप से मध्यप्रदेश से लाकर धर्मांतरण के लिए रखा गया। रायगढ़ जिले के धर्मांतरण के लिए राजा वनर में 14 परिवारों के जो अनुसूचित जनजाति के लोग हैं, उनको लालच देकर उनका धर्मांतरण मतांतरण करवाने की कोशिश की गई।

नक्सलियों से मिलकर उनके पुनर्वास हेतु विशेष प्रयास करने का भरोसा दिलाया था। साथ ही दंतेश्वरी महिला कमांडो से भी भेंटकर नक्सली उन्मूलन में उनकी भूमिका की सराहना की। दत्तेवाड़ा के जावंगा स्थित सक्षम परिसर में दिव्यांग बच्चों से काफी सहजता से मिली। सुश्री उडके स्वयं काफी संघर्षों से इस मुकाम तक पहुंची हैं। एक महिला होने के नाते उन्होंने यह महसूस किया है कि छत्तीसगढ़ में महिलाओं का स्वसहायता समूह के जरिए आर्थिक और सामाजिक सशक्तिकरण हो रहा है।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

Social Justice Union

Registered with Govt. No. 5526

अधिकार से न्याय तक

आवश्यकता

इस संघ का गठनसमय उत्तरप्रदेश में पीड़ितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे उत्तरप्रदेश सरकार ने मान्यता प्राप्त है, जिसका क्रमांक 5526 है, तथा तयकी हेतु नं. 3309/15303 है। इस संघ के गठन पर संघ के संरक्षक एवं संरक्षक एडवोकेट श्री लक्ष्मण शंकरदास (अधीक्षक, माननीय उच्च न्यायालय), एवं नर्बनियम बॉर्ड के सदस्यों शुभ ली.बो.वर्मा, श्रीमती ऐकत श्रीवास्तव, श्रीमती उमनी तनुके-एवं अन्य ने सततन को वचनदात शक्ति किया, और कहा कि संघ के प्राप्त समाजिक अन्वय अन्वय मानवधिकार हनन तन्वीय तन्व के प्रवृत्त लेने पर, उसे विरहित में सततन एवं प्रवृत्तन में विभिन्न मन्वत्कर्म एवं पर अतीन-एवं सतम स्वकीयों के सतम संघ की ओर से प्रवृत्त किया अन्वय। साथ ही, विधि, न्याय तन्वीय एवं सतम में लेकर वेत्सत, वरीय, परित्सात, शिवराजों के अन्वय के लिए कार्य किया अन्वय।

उद्देश्य एवं नियुक्तियां

मुख्य त्थ्य ते संघ का उद्देश्य उत्तरप्रदेश प्रदेश के तमस्त जिलों एवं लोक स्तर में सामाजिक न्याय हेतु प्रवृत्त प्रवृत्त करना, तथा मानवधिकार हेतु जागरूकता पैदा करना है। संघ सततन एवं अनौपचारिक शिक्षा के माध्यम से मानवधिकार के तन्वीय में प्रवृत्त प्रवृत्त करना करता है। इस हेतु प्रदेश के तमस्त जिलों एवं लोक स्तर पर सामाजिक न्याय एवं मानवधिकार संरक्षण केन्द्र की स्थापना की अन्वय, और उन्ने संघ के द्वारा आधिपचारिक नियुक्तियों की अन्वय। प्रत्येक व्यक्ति इस संघ में सदस्य बन सकता है, जिसके लिए संघ के द्वारा निर्धारित फिम एवं सतम का फलन किया अन्वय अन्वय। इस हेतु सदस्यता फर्म संघ के फलन कार्यालय में प्रवृत्त है।

प्रार्थित एवं पीड़ित व्यक्ति को समर्थन

प्रार्थित एवं पीड़ित व्यक्ति को समर्थन तथा पीड़ित को न्याय दिलाने के लिए उचित सततन एवं संरक्षण की अन्वय के अनुसार व्यवस्था करना मूल त्थ्य ते इस संघ का कार्य है। पीड़ित व्यक्तियों को न्यायिक, नैर-न्यायिक एवं सामाजिक समस्या पर शिविनुकार एवं संरक्षण के अनुसार आरक्षक मदद की अन्वय।

पीड़ित संपर्क करें

संघ विशेष त्थ्य ते मानवधिकार दिलाने एवं सामाजिक न्याय प्रप्ति हेतु पीड़ित मानव की हर संभव मदद करना तथा इस हेतु पीड़ित मानव के लिए भारतीय संविधान के तहत विधिक सततयता को व्यवस्था आवश्यकतानुसार करना। यदि कोई पीड़ित है तो इस संघ से संपर्क कर सकता है।

अन्य बिन्दु

- संघ पर्यटन संरक्षण एवं पर्यटन तन्वीय पैदान हेतु नं. जागरूकता लेने का प्रवृत्त करना।
- संघ उत्तरप्रदेश प्रदेश में विरहित के अन्वय, वकीलों के अन्वय, अन्वयित्त अन्वय अन्वयित्त के अन्वयित्त के अन्वय में विधिक एवं संरक्षण के त्थ्य ते के अन्वयित्त के इस संघ द्वारा संरक्षण किया अन्वय तथा प्रवृत्त अन्वयित्त के अन्वयित्त के अन्वय में सतम किया अन्वय। तथा प्रप्ति हेतु संभव मदद की अन्वय।
- संघ सततन ते मानवदात है, अन्व-सततन एवं प्रवृत्तन में विभिन्न एवं पर अतीन-एवं सतम स्वकीयों को पैदान की अन्वय है। इस हेतु संघ सततन एवं प्रवृत्तन में विभिन्न मन्वत्कर्म एवं पर अतीन-एवं सतम स्वकीयों के मुकसत कर पीड़ित को न्याय दिलाने में सतम सततन की अन्वय।
- संघ द्वारा संविधानिक शिक्षा एवं सामाजिक विगत ते तन्वीयत दिवस कार्यक्रम किए अन्वय, एवं सतम उद्देश्यों वाली अन्वयित्त, सततन, सततन तथा नैर-न्यायिक संरक्षण के सतम सततन वन किया अन्वय।
- संघ सामाजिक कुटीरियों को दूर करने के लिए कार्यक्रम का अन्वयित्त में करेगा। संघ देश के मूले सिद्धे पर वन विरहितों के सतम में सततन को अन्वयित्त करता।

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीड़ित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU

राज्यपाल अनुसुईया उडके के पूरे हुए दो वर्ष का कार्यकाल

रायपुर (आरएनएस)। राज्यपाल सुश्री अनुसुईया उडके के छत्तीसगढ़ के राज्यपाल बतौर कल 29 जुलाई को दो वर्ष पूरे हो रहे हैं। इन दो वर्षों के दौरान छत्तीसगढ़ की जनता को यह महसूस हुआ कि राजधानी रायपुर में स्थित राजभवन हम सब आम जन के लिए खुला है। राज्य की संवैधानिक मुखिया की संवेदनशीलता एवं सहजता की चर्चा बस्तर पर आदिवासियों से लेकर बलरामपुर जिले के गांव करकली के रहवासियों में भी होती है। एक ओर जहां सुश्री उडके आदिवासियों के अधिकारों के



संरक्षण की बात करती हैं, वहीं दूसरी ओर स्वतः संज्ञान लेकर मीडिया के जरिए प्राप्त समाचार से गांव करकली के एक दिव्यांग बेटी शशिप्रभा का इलाज कराने के लिए भी तत्पर रहती हैं। उनकी सहजता का अंदाज इस बात से लगाया जा

सकता है, जब उन्होंने एक युवा कलाकार को उसके अग्रह पर मोबाईल फोन से 'सेल्फी' भी लेने दी। विश्व की सबसे भयावह महामारी कोरोना के संक्रमण के दौरान उन्होंने आम जनता की सहायता के लिए भरसक प्रयास किए और समय-समय पर जनप्रतिनिधियों को इस संबंध में आवश्यक निर्देश भी दिए। कोरोना योद्धाओं की हमेशा हौसला अफजाई की ओर उस दौरान अन्यत्र जगहों पर फेंसे हुए विद्यार्थियों, श्रमिकों को उनके घर वापस भेजने के लिए प्रयास किए।

कुलाधिपति के नाते उन्होंने विश्वविद्यालयों के कुलपतियों को कोरोना के संबंध में, विद्यार्थियों के जरिए जनता में जागरूकता लाने के लिए भी निर्देश दिए। विद्यार्थियों को इस दौरान भी शिक्षा मिलती रहे इसके भी उपाय करने के निर्देश दिए। वे युवाओं को भी सकारात्मक रहने और लक्ष्य हासिल करने के लिए कड़ी मेहनत करने का आह्वान करती हैं। उनका मानना है कि मंजिल पाने के लिए पहले लक्ष्य निर्धारित करना आवश्यक है। दत्तेवाड़ा बस्तर प्रवास के दौरान उन्होंने आत्मसमर्पित

नक्सलियों से मिलकर उनके पुनर्वास हेतु विशेष प्रयास करने का भरोसा दिलाया था। साथ ही दंतेश्वरी महिला कमांडो से भी भेंटकर नक्सली उन्मूलन में उनकी भूमिका की सराहना की। दत्तेवाड़ा के जावंगा स्थित सक्षम परिसर में दिव्यांग बच्चों से काफी सहजता से मिली। सुश्री उडके स्वयं काफी संघर्षों से इस मुकाम तक पहुंची हैं। एक महिला होने के नाते उन्होंने यह महसूस किया है कि छत्तीसगढ़ में महिलाओं का स्वसहायता समूह के जरिए आर्थिक और सामाजिक सशक्तिकरण हो रहा है।